

JÖVŐ

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Előfizetés 1 óra 2500 lej.
Intézményeknek évi 70.000 lej.

Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF

Szerkesztőség és kiadóhivatal 20-76
Nyomda 20-77

Az acélipar elfogadta Truman elnök javaslatát

Megszűnt az acélipari sztrájk Amerikában

Negyvenezer dolgozót épített le Ford nyersanyaghiányra hivatkozva

WASHINGTON. Szombati délelőtti jelentések az amerikai rádiók, hogy az Egyesült Államok acélipari sztrájkja ügyében olyan részleges megegyezős történt, amely már tulajdonképpen a sztrájk teljes megszűnését jelenti. A munkaadók egyik csoportja elfogadta Truman elnök javaslatát és 18.50 centes órabéremelését adott. A 750.000 sztrájkoló közül 125.000 már meg is kezdte hétfőn a munkát és előreláthatóan a közeljövőben általános megállapodás történik. Az USA lapjai különben élesen bírálják Truman elnök új ár- és bérpolitikáját, amely szerint a béremelések mellett bizonyos árcsökkentéseket is engedélyezni kívánnak.
Az acélipari sztrájk miatt különben a Ford-művek, ahol teljesen kifogytak az acélipari termékekből, kénytelenek voltak leállítani a munkát és 40.000 dolgozó vált munkanélkülivé. Természetesen most majd a Ford-művek is újra megkezdhetik a termelést

Teljes átalakulás előtt áll az USA kormánya

WASHINGTON. Ickes belügyminiszter, valamint a vele azonos álláspontot elfogalt kereskedelmi miniszter lemondása következtében — az amerikai sajtó jelentése szerint — az USA kormányát át kell alakítani. Ickes és a kereskedelmi miniszter voltak a Roosevelt-garnitúra utolsó képviselői a kormányban. Különben Harriman, az USA moszkvai nagykövete is lemondott és helyére Smith tábornokot nevezték ki. Az új nagykövet Eisenhower tábornagy vezérkari főnöke volt.

Négymillió ember részesül az országban a beszerzési gálat ellátásában

BUKAREST. Az ellátásügyi minisztérium közli, hogy az ország területén mintegy 1000 gazdasági beszerzőszolgálat (ekonomát) alakult és működik. Ezek közül 837 a magánalkalmazottak ellátásáról gondoskodik 948.912 taggal, 71 a nagyvállalatok alkalmazottaié 782.632 taggal, az állami beszerzési szolgálatoké 491.112 taggal és a Capsé 182.566 tagot, a közalkalmazottak beszerzőszolgálatához — 53 beszerzési alkerület keretében — 1.139.166 személy, a katonaság ellátási szolgálatához pedig 251.000 személy tartozik. A tagok és ezek családtagjainak összlétszáma mintegy négymillió ember.

Március elsejéig kimutatást kell készíteni a kereskedőknek áru-készletükről

BUKAREST. A kereskedelmi és iparügyi minisztérium rendeletet hozott nyilvánosságra a Monitorul Oficial mai számában, amely kötelezi az összes kereskedőket, hogy a tulajdonukat képező mindennemű árukészletről legkésőbb március elsejéig kimutatást készítsenek és készleteiket jelentésként be. Bukarestben és Ilfov megyében az árkormánybizottság... másutt a megyei gazdasági tanácsokhoz kell benyújtani az árukimutatást.

A grivitai vérfürdőre való emlékezésre hívták az üzemei sztrájk Arad dolgozóit

Délelőtti 10 órakor megkezdődött az ünneplés demonstráció a városháza előtt

Arad dolgozói méltó keretek között emlékeztek meg a kegyes évfordulóról: Maniu és Vajda reakciós kormánya 1933 február 16-án vérbefojtotta a grivitai CFR munkásság hősi ellenállását, 1785 február 15-én Gyulafehérvár tóperén haltak mártírhalál az önkényuralom, a kizsákmányolás ellen fellázadt paraszttömegek vezérével Horia és Ciocca.
Szombati délelőtti pontban 10 órakor megszólaltak az aradi üzemek sztrájkjait szimbolizálva, hogy a grivitai munkás tömegeket 1933 február 16-án a vasúti főműhelyek bugó sztrájkjait hívták harcra.

A gyárakban, műhelyekben, üzemekben, irodákban délelőtti 10 órakor beszüntették a munkát, a kereskedők lezúrták redőnyüket és a dolgozók felvonulása a városháza előtti térségre megkezdődött.
A munkástömegek végzetlenül az sztrájkjainak felvonulása sztrájkpompás látványt nyújtott. Dübörgött a föld az öntudatos munkások léptei alatt.
A 11 órakor megkezdődött óriási méretű népgyűlést a Munkás Egységfront rendezte és a szónokok a két év forduló jelentőségének ismertetése mellett kidomborították a szépbontathatlan munkásegység erejét.

Február 2-ig 923 millió lejtel löbbit importáltunk a Szovjetunióból, mint az odairányú kivitel értéke

A külkereskedelmi kormánybizottság kimutatása szerint 1945 május 8-tól 1946 február 2-ig a következő árúkat hoztuk be a Szovjetunióból: 6520 tonna öntvény, 10.000 tonna acél, 200 tonna vasmanagán, 848 tonna szilícium, 995 tonna sárgaréz, 10 tonna antimónium, 2 tonna kobalt, 18.000 tonna kazánkocsz, 9930 tonna barnaszén, 35 tonna azbeszt, 5 tonna polirozókö, 405 tonna villamoskábel, 6 tonna golyósapágy, 10 tonna grafit elektrod, 60 tonna amorf elektrod, 15 tonna kén,

200 tonna káliumklorid, 10 tonna foszfor, 8900 tonna gyapot, 927 tonna gyapjú, 270 tonna teveszőr, 143 tonna kaucsuk, 4735 borító garnitúra és 834 teherautó.
A kimutatás szerint a behozott árúk értéke 1 milliárd 901 millió lej, míg ugyanakkor a Szovjetunióba exportált árúk értéke csak 977 millió 82 ezer lej, vagyis kereskedelmi mérlegünk a fenti időközben 923 millió 932 ezer lej hiányt mutat fel.

Az angol kormány kinevezte bukaresti diplomáciai képviselőjét

LONDON. Az angol rádió szombati reggel jelentette, hogy az angol kormány kinevezte új bukaresti diplomáciai képviselőjét, aki a Groza kormány elismerése után most már hajarektaul felveszi a rendes külképviseleti kapcsolatot Romániával.

Ötmillió leiben határozták meg a buza vagononkénti árát

BUKAREST. A búza árát vagononként ötmillió leiben határozták meg.

Allamvasuti munkások küldöttsége a zsilvölgyi bányászoknál

BUKAREST. Tegnap este külön motor vonattal 92 államvasúti munkás utazott a Zsilvölgyébe, hogy kimélyítse a baráti kapcsolatokat a bányamunkások és az államvasút munkássága között.

A belügyminisztérium megkezdte a volt frontarcosok megszervezésének szervezését

BUKAREST. Tekintettel a volt frontarcosok beruházási és építkezési igényeinek támogatására a belügyminisztérium utasította az összes városvezetőségeket, hogy küldjenek zárós határidőn belül kimutatást az illető város területén lévő és városi vagy megyei tulajdonú képező beépítetlen telkekről.

A Szovjetunió támogatja Szíria és Libanon panaszát az U. N. O. közgyűlésén

LONDON. Szíria és Libanon panaszát az angol-francia megszállás ellen, most tárgyalja az UNO Biztonsági Tanácsa.

Mindkét ország előterjesztette a Tanács ülésén, hogy teljesen indokolatlan a háború betegezése után az angol és francia csapatok jelenléte Szíria és Libanon területén.

Anglia és Franciaország képviselői országai álláspontját igyekeztek védeni és azt hangoztatták, hogy szívesen ki vonják haderejüket, ha megfelelő kollektív biztonsági intézkedések történnek a két ország viszonylatában. Addig is azonban bizonyos számú közbiztonsági erőt ott akarnak állomásoztatni. Visinszky a Szovjetunió főmegbízottja a két arab állam álláspontját támogatja az ülésen. A tanácskozások tovább folynak.

A prahovai közlekedési munkások adománya a szakszervezetek szünetében lakosságnak

BUKAREST. A napokban adták át ünnepléses külsőségek között a Distributia mogosszjai telepén a kormány képviselői azt a közlekedési adományt, amelyet a prahovai közlekedési munkások saját adagjaikból a kormány útján a szükségét szenvedő lakosságnak ajánlott fel. Az átadásnál megjelent dr. Groza Péter miniszterelnök, Ionescu, a bányász- és iparügyek minisztere, számos vezetőségi tag és több külföldi hírlapíró. Az adományátadásnál több mint 1000 Distributia munkás volt jelen. Groza Péter dr. miniszterelnök beszédet mondott és kifejezte a kormány őszinte köszönetét az ajándék felett, egyben pedig közölte, hogy a kormány mindent megtesz a prahovai közlekedési munkásság helyzetének javítása érdekében.

A spanyol Kommunista Párt belép az emigráns demokráta kormányba

PÁRIS. A spanyol kommunista párt közölte, hogy belép az emigráns demokráta spanyol kormányba.

Lemodott az egyiptomi kormány

KAIRO. Az egyiptomi kormány lemondott. Faruk király Szidki pasát, aki pártokivüli politikus, bizta meg a kormányalakítással. Egyébként Nagybritannia kairói nagykövete vártaiban Londonba repült.

Hol marad a koronatanu?

Rongyemberek bünpere: csak így jellemezhető Szálasi Ferenc és bűntársainak folytatási főtárgyalása. Mindent letagadni, mindent megtagadni az akasztóárványokában — ez a magatartása azoknak az embereknek, akik féltelmes, kegyetlen, véreskezű önkényurak voltak, amikor idegen segítséggel Magyarországot felettélelték az ököljog politikai önkényuralmát. Minden egyes dadogó, ostoba vallomás arra emlékeztet, hogy ezek az emberek saját magukat gyalazzák meg. Éveken keresztül hirdették, követelték, erőszakolták eszméiket és azoknak „kezesülvitelét”. Aki emlékezik, jól tudja: elméletben és hírvetésben — élő szóban és nyomtatott betűben egyaránt — semmi sem volt jobb a nyilaseszme, a magyar nemzeti szocializmus, mint volt gyákorlatában. A gyűlölet, a leszámolás, a vér és öldöklés eszméjét hirdette mindenki, aki nyilatkozott. Amint hogy a nemzeti szocialista tömeghysteria semmilyen árnyalatú, elnevezésű, jelzésű, vagy álarcú megnyilatkozása nem jelenthet egyebet. Most pedig mégis ártatlanoknak, jóhiszemű, de megtévedt báránykáknak adják ki magukat, Szálasiót, a „töredelmesen megbánó” Szöllösi Nahidhácson keresztül Csia Sándorig, mindannyian, akiket eddig kihallgattak.

Ebben a perben meggyengültek az emlékezőtehetségek és elmosódtak az emlékek. Szálasi Ferenc nem emlékszik, vagy ha emlékszik, nem „úgy” emlékszik s ha úgy emlékszik, akkor magyar. Felre-magyar. A bíróság a legnagyobb nehézséggel tud csak megküzdeni a tévova dacgással, a mellébeszéléssel és tényelferdítéssel. Am ezzel kapcsolatosan meg kell mondanunk, hogy a legnagyobb hiba talán nem is a vádlottak feledékenysége, hanem egész más feledékenység, bíróság részéről tapasztalható. Ez a feledékenység pedig így foglalható össze: nagy pört tartanak és erre a nagy pörre elfelejtették megidézni — a koronatanut.

Mert ahogy bonyolódik ez a per ahogy laposodik — mert igenis: Magyarország második mohácsi vészének rettenetes pere kezd ellaposodni — úgy válik mind nyilvánvalóbbá: valaki hiányzik erről a tárgyalásról. Valaki, akinek minden írott bizonyítékánál mindegyik jegyzetnél, elszórásnál, dadogásnál jobban kellene alátámasztania a vádat. Ez a valaki Horthy Miklós. Magyarország gyászsemléki volt kormányzója.

Vajjon miért nem idézték meg Horthyt erre a perre? S ha már nem idézték meg, miért nem küldték vizsgálóbírói, aki kihallgatta volna? Mit mond Horthy Miklós ama végzetes októberi napról, amikor Szálasiék sárpataposták a negyven, nyolcas márciusi nagyzerű emléket? Koronatanu nélkül rendezik meg Magyarországot tragédiájának nagy bünpereit és elmulasztják szembevetni azt a két embert, akinek személye, mint eleven bűnjel maradt fenn a magyar pusztulásban.

Minden kertes és dadogás hiábavaló, minden elnöki erőfeszítés feleslegessé válnék ebben a perben, ha a nagy szembevetés, a történelem ritkán kínálkozó nagy tetemrehívásának egyik legizgalmasabbja megtörténne. Egyszeriben kiderülne, hogy mi is történt akkor, amikor a magyar balsors előkészítőjének személye is terheessé vált a minden gátlást elvető nemzeti szocialista tombolás szempontjából. Amikor elkövetkezett Szálasi Ferenc, a német páncélosok árnyékában. Mert az, hogy elkövetkezett: egymagában is éppen elég bűn az elítéléshez. Azt, hogy mit jelentett ez az elkövetkezés: bizonyítja a romokban heverő, nyomorbazuhant ország. De azt, hogy hogyan következett, hazáját elárulva, erőszakkal és német szurcnvok hegyén hágyva az áhított polcra, azt külön kell bizonyítani. Minden félreértésnek el kell tűnnie. Minden legendát ki kell irtani ebben a vonatkozásban. A legnagyobb gondossággal kell csirátlanítani annál a műveletnél, amely ezeket a gonosztevéket kivágja a nemzet testéből. Tűnjék el végre az a lapangó közhí, hogy „csak a zsidókkal szemben...” és hogy „nemzeti célokért...”

Ezt pedig egyedül Horthy bizonyíthatja

Spekuláns-e a paraszt?

Ha megkérdezed a városi embert, mi drágult inkább: iparcikkek, vagy élelmiszerek, akkor habozás nélkül elkezd szidni a parasztot, aki drágít. Nem akarunk itt senkit sem védeni, a spekuláns egyik fajtáját sem, hanem tisztázni szeretnénk, hogy is áll ez a dolog? Spekuláns-e a paraszt?

Az a ruha, ami valaha 4000 leibe került, ma 1 milliót. Tehát 250 a drágulási szorzószám. A valaha 600 lejes cipő ma állítólag egynegyedmillió körül mozog, tehát 400 a szorzószám. Mennyi a drágulás az élelmiszereknél, amelyeket a paraszt hoz be?

A buza reális ára 180.000, tehát mondjuk 300-szoros a drágulás, ugyanennyi a tojásnál, míg a vajnál már 400, viszont a marhahús a primadoná, mert az már közel 1000. Közel jár a marhához a lóba, amely (ha kövér), ma egy százaaba kerül (azaz százszoros). Ugy aztán, hogy a paraszt nagyobb mértékben drágított, mint a gyáros.

Mit mond a paraszt? Beszélgetünk különböző falvakból való parasztokkal. Ők a csizmavallás alapján állnak. Békében ahhoz, hogy egy pár csizmát vegyen, a paraszt eladott 1-2 mázsa búzát, ennek árából vett csizmát, jobbat vagy gyengébbet. Ma egy pár csizma egy félmillióval kezdődik, tehát a mai 180.000 lejes buzaáránál legalább 3 mázsa búzába kerül a parasztnak egy pár csizma. Tehát a paraszt nem hogy nyer a mai viszonyokon, hanem rosszul jár.

De nemcsak a csizma drágult. Ahhoz, hogy egy pár harisnyát kapjon a paraszt, békében 10 tojást kellett eladnia. Mégma a tojások karácsonyi rekordárát, 500 lejt is vesszük, hoi van még ettől egy pár harisnya?

De nem is itt van a hiba, mondják a paraszto. Mert hiába számítják ki a buza árának alapján az arányt, ha egyszer — alig van buza. A termés rossz volt, csak kevés parasztnak van ma a padlásán vagy másutt búzája. A szárazság köve kezében voltak hegyek, ahol 60-80 kg. buza jött ki. No, de a parasztnak meg kell adnia a padlásán vagy másutt búzája. A szárazság köve kezében voltak hegyek, ahol 60-80 kg. buza jött ki. No, de a parasztnak meg kell adnia a padlásán vagy másutt búzája. A szárazság köve kezében voltak hegyek, ahol 60-80 kg. buza jött ki. No, de a parasztnak meg kell adnia a padlásán vagy másutt búzája.

De nemcsak a rossz termést, hanem a háborút is a háború a különféle keresztlívonuló csapatok rekvizíciója elvitte a falvak állatállományát. Vannak falvak, ahol még ma sem heverték ki a háború pusztításait és ilyen a falvak legtöbbje. Nincs jó és egy pár lo ma 8-10 milliót. Kapni ugyan lovat már 2 milliót is, de az gyengécske, munkatejesítménye kicsi. Mikor lesz a paraszt abban a helyzetben, hogy a tojás és a vaj árából egy pár lovat és szarvasmarhával? Ugyanilyen a helyzet a szarvasmarhával. Ezek ára a jóváké körül mozog. Hogy lehet igaz állat nélkül mezei munkát végezni? Mennyi turót és mennyi tejfelt kellene eladni,

hogy szarvasmarhát vásárolhasson? Még ahol akadt vajami buza, ott sem futja arra, hogy árából állatot vásárolhasson. Pedig a háború és a rekvizíciókon kívül sok fajban sertésvesz is pusztított, amely a sertések kilenc-tizedrészét elpusztította. Szérum pedig nem volt. Ma egy pár majac 300.000 lejt. Békében egy pár malacot meg le lehet vásárolni 80 kg. huza áráért. Ma a két-szeres buzamennyiség ára is kevés egy pár malachoz.

Mi tehát a helyzet? A paraszto cikkek többet szenvedtek a háború következtében, mint a városiak. Ez annyit jelent, hogy nincsenek eszközök kellő számban a termeléshez, ami nem csak az ő egyéni sorsukat és jövődőt jüket érinti súlyosan, hanem a várost is. Magának a parasztnak pedig az a helyzete, hogy ha egyes cikkeket drágábban is ad mint az iparcikkek drágulása, élejsora még mindig rosszabb, mint azelőtt, mert a megdrágult cikkek (ennivaló) ára sem képesíti arra, hogy pótolja a létfenntartásához szükséges állapotokat, amelyeknek ára ma hihebejelentő magas. Ezenkívül azonban kevés búzája van, kevés a tehén, tehát ha meg is drágult a tej, kevés teje van eladni való. Egyébként a tej a faluból feje áron indul el, mint amennyire a városi piacon — a közve tőlük használat megduzzadva — eladásra kerül.

A falu lakossága ma — kevés kivétellel eltekintve — rosszabbul él, mint él a háború előtt. Spekulárolni nem lehet szó ezeknél a parasztoknál, hiszen kevesebbet vásárolhatnak azért, amit elemezték, mint háború előtt. A bevezetésben említett számok csak a helyzetnek kis részét tükrözik, de ha elmélyedünk a kérdésben, arra az eredményre jutunk, hogy egy a fajusi, mint a városi lakosság életszínvonala süllyedt.

Mi hát a megoldás? Egyetlenegy dolog változtathatja meg ezt az ádázatlan és falut-várost egyaránt sújtó helyzetet: jobbtermelés. Ha jobb lesz az iparcikk és több lesz az enni való, mindkét féljég a lakosságnak jobban fog élni és nem fogják egymásban keresni a hibát. A hiba — a háború. Ennek következményeit érezzük olyan vonatkozásokban is, ahol nem is gondolunk a háborúra, mint okra. Azok a sűrű hitek és bujtogatások, amelyek utóbbi időben a falusi és városi lakosságot igyekeznek egymás ellen hangolni, mincsek megalapozva. Ezeknek a híreknek célja a falusi és városi lakosságot egymástól elválasztani. Mert éppen az elmúlt év során indult meg a fajusi és városi közlekedése. Mezőgazdasági gépkölcsonzó állomásokat létesítettek a falvakon a hiányzó igazságot pótlására és vasárnapokon önként javitották a város munkáját a falvak népének szerszámai. Ezt a megindult közlekedést okarják a parasztspekulároló szülő hírvéresei a reakció részéről elensúlyozni. De a falu és a város dolgozóit tudják, hogy a mai helyzetben mindketten egyaránt szenvednek, hogy a mai helyzet a háborúnak és a reakciónak büne. Azt is tudja falu és város, hogy csak egyetlen dolog segít ezen a helyzeten: jobbtermelés.

Economicus.



Megala'ult a szakszervezeti sportbizottság evezős szakosztálya

A szakszervezeti sportbizottság evezős szakosztálya tegnap tartotta alakuló gyűlését. A következő vezetőket választották meg: elnök: Dumitrescu Constantin CFR, tagok: Serendan Pavel Aspra, Csik Irén Téba, Farkas Vimos ATE, Marienut György Gloria.

JAVITJAK A FUTBALLPÁLYÁT A GLORIA SPORTTELEPEN

A Gloria sporttelep futballpályájának javítási munkálatai megkezdődtek. Kolarov Demeter a szakszervezeti sportbizottság titkára a következőkben ismertette munkatársunk előtt, hogy milyen módon hozzák rendbe a Gloria sporttelep atletikai és futballpályáját, a tribünt, a kerítést, az öltözőket.

A futballpálya javítási munkálatai már megkezdődtek, a futópályát friss salakkal látják el.

A futópályáról kiemelt salakot pedig arra használják fel, hogy a futballpálya szintjét kiegyenésítsék.

A pályát a nézőtérrel a tavaszi szezon megkezdéséig drokkerítésel zárják el. A hiányzó kerítésanyagot a volt AKE teniszpályáról szállítják és ezt használják a Gloria sporttelep rendezőbizottságának munkálatai során. A tribünjéről is javításra szorul.

Több hegyen meg kell erősíteni a tribünjén tartó oszlopokat is.

A páholyokba padokat kell elhelyezni, az öltözőkben meg kell javítani az ablakokat, a zárakat, az öltözőhelyiségeket újrafestik és kályhákat helyeznek el. Ezek a munkálatok akkor kezdődnek, ha a szükséges anyagi alap rendelkezésre áll majd.

Szeretnénk — mondotta Kolarov Demeter — hogy a szezon megkezdéséig megkezdődjenek a javítási munkálatok befejezzük.

Amíg a munkák tartanak a Gloria sporttelepen sem működést, sem pedig tréninget nem lehet rendezni.

ELMARAD AZ ITA-RIPENSIS-DURA MÉRKŐZÉS. A vasárnapra kitűzött ITA-Ripensis-Dura mérkőzés elmarad, miután a temesvári csapat lemondta a játékot.

ASZTALI TENISZVERSENY A SPARTA KLUBHELYISÉGÉBEN. A Sparta Goldis-uccai klubhelyiségében vasárnap 11-12 óráig asztali teniszverseny kerül lebonyolításra.

Gyümölcs-termezők! Pharmasol

kártékony rovarok elleni védőszer. Képviselet:

Dr. VALKO

Arad, Str. Ecet. Teodoriu 8. Telefon 21-91
Parketall Chamote

BUTOR

legjobb minőségben kapható

ALDECO-c onél

Arad, Bul. Regina Maria 10
Minorita templommal szemben. 1898

CORSO MOZI

Telefon 23-64

Előadások: 3, 5 és 7. kor, vasárnap fél 12-kor is.

Geanna Durbin, Charles Laughton

Az örök Eva

Hirdessen a „Jövő”-ben

A legmodernebb
ezüsttálcák és disztárgyak
a legjobb kivite'ben
Vágási József ezüst és ékszeráru üzemében Arad
Viceniu Babes 24. Telefon 31-55

mindenkit meggyőző erővel. Bizonyíthatja, hogy ő, aki pedig eladta a németeknek az országot és előkészítette a talajt a nemzeti szocializmus hódító politikájának, ő, aki a végéig kiszolgált a Harmadik Birodalom érdekeit — Horthy Miklós is úgy érezte adott pillanatban; most meg kell állni. Csak Horthy Miklós bizonyíthatja be, hogy ekkor Szálasi Ferenc és

mozgalma német fegyveres kényszert véve igénybe, erőszakkal távolította el azt az embert, aki több mint két évtizeden keresztül a magyar reakció megszervezője volt.

Hiányzik a koronatanu a budapesti nagy per tárgyalásáról. A koronatanu, aki pontot tehetne minden hazudozás és széfcsemmozdatás végére!

Vasárnap délután 3 órakor Antifasiszta nők nagygyűlése a városháza nagytermében. Legyetek ott asszonyok a gyűlésünkön!

Horthy lemondásának előzményeiről vallottak a Szálasi-perben

Gera József vádlott nem hajlandó nyílt választokat adni a Szálasi-per elnökének

A hűtlenség vádját kívánja első sorban tisztázni Jankó Péter elnök a Szálasi-per pénteki tárgyalásán, amikor is folytatták Gera József vádlott kihallgatását. Az elnök elébe tárja a bírónyi kéréseket, amelyekből kiderül, hogy

a nyilasok előre megfontoltan készültek arra: ha a kormányzó fogva tartásának kísérletei elrendelje a fegyverletét, vagy másként igyekszik kivánni a német szövetség támogatását, a hungarizmus mozgalom szembel helyezkedik a fűhatalommal. Erre az esetre készültek a nyilasok az uraim átvételére. Gera a bizonyítékokkal szemben nem tehet egyebet: dadog.

— Erre akkor... nem gondoltam... de... ugye... — így hangzik a vajamikor híresnévű Gera József vallomása. Az elnök azonban nem elégszik meg ennyivel és felhívja a Szálasi nyomtatásban megjelent „Országépítési tervét”, amelynek C pontjában maga a „vezér” elismerte, hogy október tizenhatodikán délután Horthy kormányzó visszavonta az a nagyon korlátolt szóbeli meghatalmazást és lemondást, amiről tizenhatodikán reggel volt szó, hogy azután ugyancsak tizenhatodikán este teljes lemondás és teljes fennhagyás nélküli meghatalmazás következett, a nyilasdrúlet „törvényesítésére”. Gera az elnök kérdésére nem hajlandó nyíltan válaszolni, vajjon mindezek alapján szabad akarata urának tartotta és tartja-e a kormányzó a lemondás pillanatában Erre az elnök felszólt Kemény Gábor volt „külgymintás”, aki már tegnap óta bizonyos mértékű vívódás és megbánás jeleit mutatja, hogy közölje: mi a véleménye a vádlott vádjáról?

Kemény? Szálasi elmondta, hogy az elnökkel Horthyval tárgyalta, mert bizonyos szempontból megmunkálták magukat, annyit tudok, hogy vita volt az alkotmányosság kérdésének végleges rendezéséről. Min-

den esetre amikor a kormányzó visszavonta lemondását, erre az időre nem volt alkotmányos alapja a hatalom átvételének.

Az elnök további faggatására még elismeri, hogy éppen Horthy vonakodása miatt „kellett” Wesenmayernek felkeresnie Horthyt s ezután történt meg a végleges „lemondás”. Wesenmayer már a későbbi szövegezéssel ment vissza a kormányzóhoz. Amikor a velejárt Lakatosossal együtt visszatért, kijelentette: „Nehéz ember az öreg...” Mégis Kemény fenntartja, hogy „Horthy maga kérte a védőrizet”.

Ismét Gera kihallgatása következett ezután és rendkívül bőbeszédűen, szolgálatkészen adja elő — mit tett a nyilaslegények, a „pártszolgálatosok” tulkapásainak megfékezésére. Mert természetesen: Gera József mindent megtett.

Egyikben megvizsgált egy kerületi pártbizottság-pincét, ahol egy „jogtalanul lefogott nő” is talált, de időközlekről, bestiditásokról, rémtettekről nem tudott. „Konkrét formában legelőbb is nem” — módosítja, — amikor az elnök tovább faggatja.

— Hozzám, bocsánatot kérek, elnök úr — meséli Gera, — megkínzásról, megölésről nem futott be jelentés. Sokszor nekem

szegtek már ezeket a vádakot, de később kiderült, hogy mindez már a körülzárt Budapestben történt és ekkor én, bocsánatot kérek, már nem voltam itt...

A vád képviselői tettek fel ezután kérdéseket a vádlottakhoz és ennek során Kemény belsmerete, hogy „Németországot a márciusi események után már nem tekintették külfatalomnak”, valamint azt, hogy „mint jelenlévő hatalommal számoltak a politikai rendészeti intézkedések terülvételénél és fogantatásánál”.

Mindent azért, mert nem akarták a vasgáda sorsára jutni. Amikor a népügyész arról faggatta Gerát, miért nem tett hathatósabb intézkedéseket a gaztettek megakadályozására, Gera így válaszolt:

— No de bocsánatot, volt más dolgom is... no de utasítottam kérem a főkerületi vezetőt, kérem...

Végül Vajna Gábor volt „belügyminiszter” kezdte meg kihallgatni a Néptörvényesek. Elismerte, hogy „az Európa eme részén élő nemzeti szocialista pártok német vezetése alatt történő vezetését” kezdeményezte Hitlerrel. Ez meg is történt — magyar vonatkozásban.

A tárgyalás szombaton folytatódik.

Minden nő kötelessége segédkezni az új világ felépítésében

A Groza-kormány, mely aktív és passzív választójogot adott a nőknek, lehetőséget nyújtott arra, hogy a nő, az évezredek óta elnyomott Éva, egyre inkább hallassa szavát a politikai, gazdasági és társadalmi élet minden terén. A háború utáni élet, az újjászülető világ el is várja a nőtől, hogy segítsen az új világ felépítésében.

Múlt év novemberében megalakult Párisban a Nők Világszövetsége, most pedig a romániai nők fogtak össze, hogy egyetlen szövetségbe tömörítsék az ország haladószellemű nőit, megalakítván a Romániai Demokrata Nők Szövetségét.

A munka előkészítéséből az aradi nők is kivészték részüket.

s vasárnap délután 3 órakor az Ular kezdeményezésére nagygyűlést tartanak a városban díszteremben, ahol román és magyar szónokok ismertetik

a Demokrata Nők Szövetségének célkitűzéseit.

Erre a gyűlésre szeretettel hívnak meg minden nőt, aki a béke, szebb jövő és a demokrácia híve.

Ötthonok dőltek romba, miket fel kell építenünk s puha fészekké kell melegítenünk az új nemzedék számára, hős halált halt férfiak munkáját kell átvegyék a dolgozó asszonyok és meg kell vitassuk.

ki kell jelöljék azt az utat, melyen a ma öntudatos asszonyának haladnia kell, hogy bele ne süllyedjünk egy újabb háború hínárjába.

A vasárnap délutáni nagygyűlésen kell megmutassák a nők, hogy méltók a nagy feladatra s arra a bizalomra, melyet a Groza-kormány akkor előlegezett nekünk, amikor választójogot adott a nőknek.

L. P. E.

Mi történt Grivițan 1933-ban

Romániai öntudatos dolgozó tömegei ma emlékeznek meg az 1933. évi griviciai vérfürdőről. A munkásság hősi harcának egyik megrendítő epizódja a griviciai vasúti műhelyekben történő megmozdulás, amelynek letörésére a Maniu-Vaida-kormány a hadsereget használta föl.

Nézünk csak meg közelebbről, hogyan is nézett ki ez a Maniu-féle „demokrácia” 1933-ban?

A munkásság leirhatatlan nyomorban élt. Jellemző a helyzetre, hogy egy vasúti munkás tízórai nehéz munkája után havi 600 lej bért kapott, amiből 500 lejt kellett kifizetnie lakbérre. Ugyanebben az időben egy kiló kenyér 5 lej volt, egy kiló burgonya 3 lej, egy öltöny pedig legalább 2000 lej. A munkás tehát hiába dolgozott látástól vakulásig, megélhetését nem tudta biztosítani.

1933. február 14-én a Grivita-üzemek udvarán összegyűltek a munkások hogy meghallgassák harcos vezetőik: Doncea, Gheorghiu-Dej, Avasilachi, Marin Ion és a többiek szavát. Ugyanezen a napon munkásküldöttség jelent meg a közlekedésügyi minisztériumban és előterjesztette a munkásság kívánságait. Nem sikerült meg egyezni. A munkásság úgy határozott, hogy addig nem hagyja el a gyárat, amíg

kívánságait nem teljesítik. A délutáni órákban eljöttek a sztrájkoló munkások asszonyai, testvérei és gyermekei, hogy életmet hozzanak és megjelentek a Herdangyár szolidaritás munkásai is, akik kenyeret hoztak.

A kormány egy csendőrküldöttséget küldött a munkások ellen, ezek azonban megtagadták, hogy a munkásokba löjjenek. A csendőröket erre katonaság váltotta fel. Nappal nem történt semmi, minden provokációs kísérlet meghiusult a munkásság öntudatos magatartásán. Éjjel a katonaság áttörte a gyárfalat és reggel 5 óra körül behatolt a gyárba. Roita Stefan ifjúmunkás azonnal megszólaltatta a jelzőszirénát és elvágta a villanyvezetékét. Ami ezután történt, az minden kétséget kizáróan bemutatja a Vaida-Maniu reakció igazi arcát. A griviciai gépfegyvert állítottak föl a gyártérben és onnan tüzeltek a munkásokra. Ezenkívül számos munkást kiragadtak a tömegből a rendőrségre vittek és börtönbe zárták. A mozgalom vezetői a szövetséges büntetést szenvedték el: Petrescut 15 évi, Doncea 15 évi, Gheorghiu-Dej, jelenlegi közlekedésügyi miniszter 12 évi és Chivu Stoicat ugyancsak 12 évi kényszermunkára ítélték. A munkásság véradózata nem volt hiá-

bavaló. Ha a követeléseket nem is teljesítették mindjárt, de két heti szünet után, amikor a CFR-munkásokat kötelezték a munka újbóli felvételére, legalább a minimális alapfizetést biztosították számukra.

Romániai munkássága kegyelettel emlékszik meg ezen a napon a griviciai vérontás áldozatairól. A munkások nem felejtik el, hogy ennek a vérfürdőnek, épügy mint a lupényi és temesvári vérontásnak az értelmi szerzője Maniu volt.

Jelentékeny emelkedést mutatnak az állami bevételek

Ez év januárjában az állam pénzügyi bevételei 101,4 milliárd lejt tesznek ki, ami jelentékeny emelkedést jelent, miután az előző hónapban a bevételek csak 86,3 milliárd lejt, múlt év januárjában pedig 17,3 milliárd lejt jövedelmet jelentettek. Az emelkedés tehát 17,4 százalékos a december hónappal szemben, míg az egy év előtti adóbevételekhez viszonyítva 480 százalékos.

Az új költségvetés végrehajtásának első tíz hónapja alatt, tehát 1945 április 1. és 1946 január 31. közötti időszakban a bevételek 584,2 milliárd lejre emelkedtek, szemben az 1944-45. év megfelelő időszaknak 123,4 milliárdos bevételeivel, ami 373,4 százalékosat jelent.

Weisz Mihály

úrisszabó, Petran uccs,
Földes pajoja.

Telefon 31-03

Ekszert veszek, átalakítok
becserélek

BERKOVITS FERENC

aranyműves, ékszerész

Arad, Bratianu-ucca 2-4. Telefon 20-75

A ZSIDÓ DEMOKRATA BIZOTTSÁG kulturális rendezvényei során a jegközelebbi lelkiismereti törvényszéki tárgyalást „Asszonyok a vádlottak padján” címen vasárnap f. hó 17-én délután fél négy órakor tartják a zsidó emélti iskolg dísztermében Piata Lupiei 2-4. Pontos megjelenést kérünk, mert a tárgyalás kezdetekor az összes ajtót lezárjuk. Helyek rezerválhatók minden délelőtt 11-1 óra között a Zs. D. B. titkárságánál, Episcopiei 22.

Rikkancókat felvesz

az Újságírók

Jelentkezés

Szindikátusa

GEROLD-ná

Eminescu 28

URANIA

Ma 3, 5, és 7 órakor

Vasárnap 10 és 11.30-kor matiné

Egy új magyar zenés vígjáték

a „Makacs Kata” testvérfilmje

BOLDOGGA TESZLEK

Főszerepben:

Hajmássy Miklós és Buttykay Emmi

Jegyelővét reggel 10-16l

SAVOY Telefon 23-22

ANDY HARDY

COWBOY

Amerikai vígjáték

MICKY ROONEY

KRAUSZ ZOLTAN

vizvezetkiszertő
telefonszáma: 30-66

Strada Dr. Ioan Petran 2. (1904)

ARO Telefon 24-45

Ma Német Romola, Csikós Rózsi, Vaszary Piri hangulatos vígjátéka

Egér a palotában

Jegyelővetéj d. e. 11-16l.

Az Apararea Patriotica táncos délutánt rendez 17-én, délután 3 óra-kor Sziklaynál

„Az utolsó mohikántól a nemzetiségi kérdésig“

Korda István előadása az MNSz Szabadegyetemen

Péntek délután valóban időszerű tárgy szerepelt az MNSz Szabadegyetemének napirendjén: Korda István fró és közlő a nemzetiségi kérdésről beszélt: „Az utolsó mohikántól a nemzetiségi kérdésig“ — ez volt az előadás címe és mindaz, amit erről a kérdésről Korda István elmondott, nemcsak tanulságos, de rendkívül érdekes is volt. Az igazság minden namis kerdőjét eljuttató valóságában mutatja meg az európai nemzetiségi kérdés szerves kapcsolát azzal a tragédia-sorozatával, amely évszázadokon keresztül kísértette a történelemben. Az utolsó mohikán, a mohikán törzs és az Újvilág „indianjai“ csakugy nemzetiségek voltak, mint a volt monarchia szájvájá és románjai, vagy ma az erdélyi magyarok. Minősége annak idején más eszközökkel „oldották meg“ a nemzetiségi kérdést. Kipusztították a „kisebbségeit“. Ennek a módszernek utórezgése még a közelmúltban is erősen érezhető volt és a hitlerizmus egyenes lejtőményese volt az erőszakpolitikának. Egyedül a demokrácia képes becselelni és megnyugtatóan megoldani a különböző nemzetiségek békés együttélését, mert lehetetlenné teszi a gyűlölködés szellemét.

Minden kommentár helyett a legfényesebb bizonyítéka ennek a ténynek a Szovjetunió példája, ahol a nemzetiségek egyetlen nagy családdá forrva élnek és minden idők számára fényes példát szolgáltatva egy emberként harcoltak a faszizmus elleni nagy szabadságharcban. Az előadás meggyőző ereje éppen a tények felsorakoztatásában volt és a közönség a legnagyobb elismeréssel fogadta Korda István értékes tanulmányát. Az előadást követően a megjelentek közül többen kérdéseket tettek fel, főképpen a Szovjetunió alkotmányáról és nemzetiségeinek életéről. Korda István pedig ezekre a kérdésekre éppen úgy élvezetes és kielégítő válasszal szolgált, mint ahogyan előadása is válasz volt a nemzetiségi kérdésre. A válasz pedig, mint az előadás egyetlen következtetése: csakis az igaz demokrácia megvalósításával. (—)

FORUM

Telefon 20—10

Előadások 8, 5 és 7-kor
Vasár- és ünnepnapokon 11.30-kor matiné
Ma, az évad legnagyobb teljesítménye
VIVIANE ROMANCE
éjtelének legszebb alakításával
Carmen
a halhatatlan G. Bizet operája után

Royal Mozi

Telefon 19—33

Ma az amerikai filmtechnika Aradon még soha nem látott csúcsteljesítménye

A zene varázsa

— MA DÉLUTÁN ÉS HOLNAP DÉLŐTT A D-BETŰSÖK JELENTKEZNEK A RENDŐRSÉGEN. A rendőrségen működő ellenőrzőbizottság közli, hogy szombaton délután, valamint holnap, vasárnap lélektől 9—12 óra között is felülvizsgálják az okmányokat. Ugy ma délután, mint holnap, vasárnap délelőtt a D kezdőbetűsök kötelesek jelentkezni. A tolongás elkerülése miatt a jelentkezőknek sorszámmot adnak ki.

— A ROVINEI (MAGYARÉCSKÁI) MNSZ NŐI TAGOZATA február 17-én, vasárnap délután 4 órai kezdettel a Napközi Gyermekeketthon javára műsoros gyermekdélutánt rendez. Magyar, román, orosz táncszámok, monológ, szavaltatok és magyar dalok kerülnek előadásra és az „Énekes Julika“ című zenés-táncos mesejáték.

Kalácsa (Hangya)

Szövetkezeti Naptár

kapható az összes kioszkokban és a Reclama hirdetőben, Meftanu 6. 1919

A Kisiparosok Országos Szövetségének elnöke megérkezett Aradra

Barbu Radulescu nyilatkozata. Vasárnap reggel kezdődik a Kisiparos nagygyűlés

Barbu Radulescu, a Kisiparosok Országos Szövetségének elnöke ma délelőtt megérkezett Aradra, hogy részt vegyen a vasárnapi nagygyűlésen.

Vasárnap reggel 9 órakor kezdődik a Kisiparosok Szervezetének kerületi nagygyűlése a Savoy-moziban. A nagygyűlés szervezésére minden előkészület megtörtént és azon a bucaresti központ küldöttségén kívül csaknem valamennyi erdélyi város elküldte megbízottait. A kisiparosok vasárnapi nagygyűlése tárgyalni fogja ennek a termelő rétegnek minden fontos problémáját.

Lapunk munkatársa eljött Barbu Radulescu kijelentette, hogy a vasárnapi nagygyűlés foglalkozik a kisiparos társadalmat érintő valamennyi kérdéssel. Az egyik legfontosabb tárgyalási pont az lesz, hogy a jelenlegi munkakamaraikat kisiparos kamarákká alakítsák át. A nagygyűlés a többiek között kérni fogja a kisiparos államtitkárság létesítését is.

Százszázalékos tarifaemelés engedélyezett a politikai bizottság a borbélyok és bérkocsisok részére

Tegnap délután a politikai bizottság ülésén az aradi bérkocsisok, borbélyok és női fodrászok árparifa emelésének kérelmét tárgyalta. A kérelmezők arra hivatkoztak, hogy a szakmában hónapokkal ezelőtti szabályozás az árakat és azóta lényeges áremelkedések történtek. A bizottság méltányolta ezeket a szempontokat és átlag száz százalékos áremeléseket engedélyezett. A borbélyszakmában például: I. osztályú üzletben 450 lej, a második osztályú üzletben 400 lej a borotválkozás ára. A bérkocsisoknál azzal a kötejezettséggel engedélyezték az áremeléseket, hogy ha a legcsekélyebb mértékben is áthágják a megállapított árakat, úgy visszavonják az illető bérkocsis engedélyt. A belvárosból a vasúti 2000 lej. a belvárosból Gájba 5000 lej a fuvar az új tarifa szerint.

A Maniuek által vérbefojtott hősiességű ellenállásról emlékezett meg a Szaktanács tegnapi ülésén

Demin Aurel elnök nyitotta meg a Szaktanács péntek délutáni gyűlését. A jegyzőkönyv felolvasása után, Simion főtitkár tartotta meg heti beszámolóját és ennek során ismertette a szombati Grivita-emlékünnepély jelentőségét. Simion főtitkár a többiek között ezeket mondta: — A CFR munkásság állott élén annak a harcnak, amelyet a reakció ellen folytattak. A romániai dolgozók rettenetetlen küzdelme a faszizmussal szemben annál is inkább jelentőségelesebb, mert a grivitai ellenállás Hitler Németországban történt uralomrajutása után nyomban bekövetkezett.

A rakócás Maniu—Vaida-kormány a hősiességű ellenállást vérbefojtotta. A gyilkos gépfegyverek golyózáporának 400 CFR-munkás esett áldozatul.

— A mai évforduló egybeesik Horia és Cloșca parasztszervezők mártírhalálával akiket 1785-ben kerékbotorették a reakció. Horia és Cloșca a gróf elnyomók ellen harcoltak.

Simion főtitkár ezután az üzemi választásokról beszélt és hangsúlyozta, hogy egyetlen reakciós sem kerülhet be az üzemi bizottságokba, majd még a következőket ismertette:

— A kollektív szerződések nem tesznek különbséget a nagyüzemek és a kisiparosok között, a dolgozóknak egyforma jogokat biztosít. A kisiparosok szervezete azonban országos központjuktól közben más utasítást kapott, úgy hogy ez a kérdés jelen pillanatban nem egészen világos.

A Szaktanács az Országos Szaktanácshoz fordult felvilágosításért, addig is, amíg ebben az ügyben megtörténik a végleges rendezés, a kisiparosok kötelesek munkásaiknak megfelelő összeget folyósítani a kollektív szerződésben biztosított jogokra.

— AZ ARLUS vasárnap délután 12 órakor a Moise Nicoara liceum nagytermében előadást rendez és ennek keretében Bodea kapitány, a Tudor Vladimirescu divízió tisztje a Vörös Hadseregéről beszél.

— A vasárnap délelőtti kisiparos nagygyűlésre a Szaktanács delegátust küld. Simion főtitkár heti beszámolója után a szakszervezetek delegátusainak riportjai következtek. Ennek során

Subu, a CFR szakszervezetek küldötte bejelentette, hogy a Magyarországon tartózkodó CFR szakértő összesen 172 mozdonyt talált meg, amelyet annak idején a németek raboltak el az országból.

Mint ismeretes, 12 mozdony már megérkezett és 13 gép most van útban Románia felé. Crisan a bórparosok szindikátusának megbízottja a tanonckérdést vetette fel és rámutatott arra, hogy sem a kis, sem a nagyüzemek nem vesznek fel megfelelő számban tanulókat.

Pelz, a vasmunkások delegátusa arra hívta fel a figyelmet, hogy Holló, Gartner és Garai aradi műhelyek tulajdonosai nem veszik figyelembe a kollektív szerződéseket, ezekre a munkaadóknak demokratikusabb magatartást kell tanúsítani a munkásaikkal, de különösen az ifjúmunkásokkal szemben. Demin Aurel zárószavaival ért véget a Szaktanács ülése.

Fájdalomtól lejutva tudatjuk, hogy

Rosenfeld Géza

elektronikus

a Philips Rádió Salon tulajdonosa hosszú betegsége után 50 éves korában, folyó hó 15-én délután elhunyt. Temetése f. hó 17-én, vasárnap délelőtt 12 órakor lesz a régi zsidó temető halottasházából.

Részvétlajogajások mellőzését kérjük.

Felcségo és kiterjedt rokonság.

1920

Apróhirdetés

3 SZÓ: EZ MINDEN REMÉNY! MER CUR SORSJEGY FONYTEREMENY. Banca de Comert, volt Goldschmidt Bank, Eminescu ucca 4. 3527

GYORS igazolványkép megvárható. Foto Agi, Marasesti ucca 6. 3584

NŐI kerékpár eladó. Motiu, Cornel Popescu ucca 12. 3568

ELSŐRENDŰ nagy szövőgép eladó. Rozeor ucca 62, Gutzjahr telep. 3569

MODERN 2 személyes recamier epeda párnákkal eladó, Comisio, Dacia kávéház mellett. 3581

SANTA névre szóló „Register special“ elveszett. Megtaláló jutalom ellenében adja le a kiadóban. 3582

FA-SZIN eladó Anyaga 2000 nagy cserép, lécek, szaruták, oszlopok, szélvédők. Kiszenny Miklós 746 sz. 3559

KERESEK mindenest bejárónőt, vagy mindenest azonnalra. Stern Oszkár, Regina Maria 17. 3560

FUTAR BUKARESTBE kedden. Minden megvizsgált teljesítünk. „OLYMPIKON“ utazási iroda Arad, Brajanu ucca 2—4. Teje fon 20—49. 3563

BUDAPESTRE MEGBIZASOKAT állandóan vállalunk jutányos feltételekkel „OLYMPIKON“ utazási iroda Arad, Brajanu ucca 2—4. Teje fon 20—49. 3566

BEJARONOT heti két napra felveszek. Samucl, Brajanu ucca 13, emeleten balra, üvegajtó. 3567

MŰVESZI felvételeket, speciális gyermekfelvételeket, nagyításokat, reprodukciókat készít Foto Agi, Marasesti ucca 6. 3563

NAGYON SZÉP kombinált szobák és konyhaberendezések olcsó napi áron eladók. Ugyanott javításokat és mindenféle asztalosmunkát vállalnak. Tanoncok felvételek. Stroescu ucca 15. 3570

KIFOGASTALAN parketta, 15 négyzetméter és ablak beüvegezve eladó. Marasesti ucca 17. 3571

SZOBALÉANYT, megbízható, könyvvel rendelkező keres keltágu urcsalád. Cim Reclamaiban, Eminescu ucca 4. 3561

GYERMEKKOCSI, sötétkék, mély, stepelt eladó. Cim Reclama hirdetőben, Eminescu ucca 4. 3562

ITALMÉRÉS engedéllyel (restaurant) rendelkezem. Keresek nagyobb helyiséget, vagy betársulnak. Cim a kiadóban. 3552

GÉPIRÓ (10 ujjas) KÖNYVELŐ és GYORSIRÓ kurzust tartunk „ebruár“ 15. kezdettel, könnyű módszerrel, mérsékelt áron garantált eredményel. „Pallas“, Cosbuc 1. 3562

ZONGORAHANGOLÁST szakszerűen vállalok. Zsigmondháza, Str. Nic. Paulescu 12. Hölzl zongorakészítő. (3501)

BIZOMÁNYBA eladásra átveszek használt férfi, női ruhát és tavaszkabátot. Hackerné, új helyiség Marasesti 3 szám

MAKULATURÁT, használt vagy törött gramofonlemezt legmagasabb áron vesz Unirea könyvkereskedés.

ANGOL, FRANCIA, ROMÁN nyelvtanokat adok, fordításokat vállalok. Pinter Klári, Iosif Vulcan ucca 12 (3536)

VESZEK használt ruhát, fehérneműt, ágyneműt. Értesítsék 23-52 telefon-számot. (3518)

— AZ MNSZ SÉGAI—POLITURAI tagozata f. hó 17-én 3 órai kezdettel táncdélutánt rendez a kerületi székházban, amelyre a tagokat és vendégeket társalgással meghívja a rendező, ég. 1919



Szombaton, február 16-án, délután 5 órakor: „Nyitott ablak“
Vasárnap, február 17-én, délután 3 és 6 órakor: „Nyitott ablak“
Hétfőn, február 18-án, délután 6 órakor: „Nyitott ablak“

PRESA DEMOCRATA ARAD

Vas, fém és vegyipari szakszervezet bálja 16-án a Dáciában